

Precios de suscripción:
 En Alicante, al mes. 1'50 pts.
 España, trimestre. 5'00
 Fuera de España, id. 15'00
 Puntos de suscripción:
 En la Redacción y Administración de este periódico.

Reclamaciones y correspondencia al Director propietario.
D. Antonio Galdó López
 Méndez Núñez 34, piso tercero
 Teléfono núm. 65.

EL GRADUADOR

Periódico político y de noticias

Defensor de los intereses morales y materiales de la provincia

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Anuncios y comunicados

Se insertan á precio convencional haciendo efectivo su importe por adelantado.
 No se devuelven originales.

Publicaciones:

De toda obra que se remita á esta redacción, se publica á un juicio crítico si se estima conveniente.

Días en que se publica este periódico
 Todos excepto los siguientes á los festivos.

Año XXVIII

ALICANTE: Miércoles 18 de Marzo de 1903

NÚM. 8.154



SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Godofredo Andreu Cabanes

Falleció el 18 de Marzo de 1901

R. I. P. A.

Su desconsolada viuda Doña Esperanza Ribera, hermanos, hijos, nietos y demás familia,

SUPPLICAN á sus amigos le encomienden á Dios y se dignen asistir á los SOLEMNES SUFRAGIOS que con el SANTÍSIMO SACRAMENTO de manifiesto, tendrán lugar en la Iglesia de Capuchinas, hoy miércoles 18 de los corrientes, celebrándose el Santo Sacrificio de la Misa, cada media hora, hasta las doce.

Por la tarde, á las cinco, seguirán los Ejercicios con el Santo Rosario, Trisagio y solemne Reserva.

Alicante 18 de Marzo de 1903.

El conflicto estudiantil

Los acontecimientos desarrollados estos últimos días en todas las poblaciones de España donde funcionan centros docentes, han puesto una vez más de relieve cuán peligroso es lanzarse á

la introducción de reformas hechas de prisa y corriendo, sin aquel estudio detenido y concienzudo que es la mejor garantía de acierto.

Entre todas las reformas, que el país necesita y que éste está reclamando inútilmente hace mucho tiempo, figura, quizás en primer término, la que se refiere á Instrucción pública.

No nos atrevemos á asegurar que el ramo de Enseñanza sea imposible de organizarse de manera que responda con fidelidad á los altos fines de cultura que le están encomendados; pero lo cierto es que todos los ministros que de muchos años acá van sucediéndose en la poltrona, limitan su labor á hacer tanteos que, cuando se traducen en decretos, la enseñanza gimé y gimen también los elementos encargados de darla y la infancia y la juventud llamadas á recibirla.

Lo ocurrido ahora con los estudiantes de Medicina, no es otra cosa que el producto de esa deleznable labor de *tuntun* que, gravitando sobre una gran masa de juveniles intelectos, ha producido una nutridísima y enérgica protesta que coloca al ministro entre la espada y la pared, impulsándole á rectificarse á sí mismo ó obligándole á que tome el camino de su hogar doméstico.

Triste destino es en verdad el que sufre este país desgraciado! Siempre esperando una regeneración que nunca llega, unas veces porque los gobernantes no hacen nada y otras porque lo que hacen valdría mucho más que no lo hicieran.

Así es que nuestros entusiasmos y energías se agotan de una manera eficaz y lamentable, sumergiéndose en un periodo constituyente, que nunca se constituye, mientras toda Europa se muestra en un estado de actividad verdaderamente extraordinario y no hay nación donde sus gobernantes no trabajen con un ahinco patriótico y ejemplar.

Francia discute con minucioso cuidado sus presupuestos y aborda de paso, puntos de tanta dificultad como la duración del servicio militar, el monopolio de los alcoholes, la ley de asociaciones, el fomento de las Bellas Artes y otros mil asuntos más, de indiscutible interés.

Alemania pone todo su empeño en desarmar el socialismo, concediendo á los obreros grandes ventajas, y procura salir airoso de sus negociaciones internacionales en América. Bulow, primer ministro del imperio, hace prodigios en el Parlamento, sosteniéndose firme ante las embestidas de las minorías.

Italia también se ocupa de su ejército con extraordinaria predilección y hace objeto de elocuentísimos debates las consecuencias que para aquel país puede traer la insurrección de Marruecos.

En los Estados Unidos resuenan ya en el Senado cuestiones fundamentales referentes al trazado del Canal de Panamá, y se ocupan del tratado de comercio con Cuba, del cual esperan considerables beneficios los norteamericanos.

¿Y para qué seguir, si esto sería excitar más y más el intenso dolor de nuestra inmensa impotencia?

De la repetida exposición de aquellos envidiables ejemplos, podría esperarse que surgiera hondo y vivo en nuestros gobernantes el deseo de imitación; pero esto sería una vana esperanza que matan antes de nacer los acontecimientos que, cual la huelga

396 LA DAMA DE LAS CAMELIAS

A. DUMAS 393

Avisos útiles

Boletín religioso:

Santo de hoy: S. Gabriel.

Correos:

Los buzones de la capital se recogen á las once, catorce y veinte y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados: De 8'30 á las 14'45.

Valores declarados: De las 9 á las 14.

Reclamaciones: De 8'30 á 10'50.

Ferrocarriles.

Linca de Madrid. Tren CORTO hasta Almansa, salida á las 6; regreso á las 9 y 50.—MIXTO salida á las 21 regreso á las 4'46.—CORREO: Llegada á las 11'52. Salida á las 16'25.

Linca de Murcia. MIXTO, salida á las 6'50, regreso á las 10'35.—CORREO, salida á las 15'35, regreso á 19'50.

queño, cuando siente herida la más mezquina de sus pasiones.

Aquella Olimpia, con quien la he visto, era sí, no la amiga de Margarita, por lo menos, la que la acompañaba más amenudo desde su regreso á París.

Olimpia iba á dar un baile; como presumí que Margarita asistiría á él, procuré que se me invitase y lo conseguí.

Cuando, lleno de dolorosas emociones, me presenté en dicho baile, estaba ya muy animado. Se danzaba, se gritaba y en uno de los rigodones vi á Margarita bailando con el conde de N., el cual parecía mostrarla con orgullo, como diciéndole á todo el mundo:

—Esta mujer me pertenece.

Fuí á colearme junto á la chimenea precisamente en frente de Margarita y la contemplé mientras bailaba. Apenas me divisó, quedó turbada. La ví y la saludé distraidamente con la mano y con los ojos. Cuando pensaba en que al terminar el baile se iría, no conmigo,

él, excepto un librito de memorias, con las iniciales de usted que que Margarita ha deseado conservar. Si lo necesita usted se lo pediré

—Que le guarde, murmuré sintiendo que las lágrimas subían desde mi corazón á mis ojos al recuerdo de aquella aldea donde había sido tan feliz, y ante la idea de que Margarita tenía interés en conservar una cosa procedente de mí y que le sirviese de recuerdo mío.

Si Margarita hubiese entrado en aquel momento, mis resoluciones de venganza habrían desaparecido y habría caído á sus pies.

—Por lo demás, añadió Prudencia, nunca la he visto como ahora, apenas duerme; corre de baile en baile, cenando y hasta embriagándose. Hace poco tiempo, que después de una cena ha tenido que guardar cama durante ocho días, y cuando el médico le ha permitido levantarse, ha vuelto á las andadas,

de los estudiantes, se desarrollan con lamentable frecuencia en toda España.

Política local y regional

Una bicoca

Dicen que dimite Sánchez Toca y Villaverde.

Este último, no puede ser, pues nos dicen los ministeriales que el aumento del presupuesto este año sólo será de trece ó catorce millones.

¡Una bicoca!

El año que viene aumentarán otros tantos, y el otro sucederá lo mismo; y al cabo de algunos años tendremos un presupuesto que asombrará á las demás naciones.

A eso vamos caminando, en medio de la mayor indiferencia.

Nuestros ministros de Hacienda ya tienen la muletilla de que no nos apuremos, que todo se arreglará.

Y lo arreglan á la manera de Caparrotta.

El año pasado se recaudaron una porción de millones, con los cuales no se contaba.

Esto, en vez de ser un alivio para el contribuyente, resulta una carga, pues no le libra del aumento de las tributaciones.

Pero como dicen los ministeriales, nos debemos tranquilizar.

No nos sacan más que catorce millones.

Con las mismas razones y los mismos procedimientos podrían sacarnos ciento cuarenta.

Habrá, por lo tanto, que darles las gracias.

¡Quién sabe!

Pudiera suceder, estando en lo posible, por las cosas nuevas que se presentan, que algo gordo determinase otra ruta política que diera al traste con eso de la comandita.

Es posible, es posible.

¡Qué bueno es!

Se han ido tranquilos los alcaldes del distrito de Dolores, luego de haber conferenciado con el Gobernador.

Cuando la llamada, no les llegaba la camisa al cuerpo, porque los que empuñan las valerosas en sus manos, son cortos de génio.

En cuanto les ha dicho el gobernador que espera que no haya disgustos en las elecciones, han comprendido lo bueno que es el señor Bullón de la Torre.

Lo del día

Tomó posesión de la valerosa el nuevo alcalde Sr. Rojas, diciéndonos que no tenía condiciones de orador y que los hechos de su recta y moral administración hablarían con sobra de elocuencia.

Después de todo, el que mucho habla, mucho yerra, y la elocuencia que se usa por esta tierra, es de guardarropía de teatros viejos.

Es todo un libro lo que dijo el joven Rojas si lo practica, y sino, no se ha perdido nada. Nos quedamos tan frescos.

En eso del hablar, nos atemperamos á un proverbio árabe, muy en uso entre las personas cautas:

«Es menester antes de hablar y de dar una palabra, que la lengua dé siete vueltas en la boca, y si lo que ha de decir puede comprometer la reputación de alguien, no siete vueltas, sino ciento.»

Quedamos, pues, en que no se necesita ser orador, para administrar bien y moralmente los intereses de un pueblo, y esto, de seguro, que le dará, si cumple la palabra dada, honra y provecho.

Se habla, es decir, se murmura por lo bajo, para que no lo oigan muchas gentes, de cierta hoja de papel que ha de correr por Alicante y por todos los pueblos de la circunscripción, hoja que ha de ser muy comentada, no por lo que

diga, sino por los resultados que pueda tener.

Los últimos monos son siempre los que se ahogan, y esto les ha ocurrido á los que estaban en las listas del Ayuntamiento como trabajadores, quedan dispuestos para hacer ganas de comer, si esto dura mucho.

Más tarde, vendrán otras cesantías, de más altura y de más intención.

En el Ayuntamiento

Sesión de gala fué la que celebró anteayer tarde la corporación popular para dar posesión de su alto cargo al nuevo alcalde D. Alfonso de Rojas, y decimos «sesión de gala», porque asistieron casi todos los señores concejales, cuando ordinariamente, solo celebran sesión ocho ó nueve.

Un público numeroso llenaba el amplio salón de sesiones, el antosalón y el vestíbulo de la alcaldía.

Dada lectura de la real orden nombrando Alcalde de Alicante á D. Alfonso de Rojas, el alcalde saliente, Sr. Gadea, le dió posesión con las frases de rubrica, contestando el Sr. Rojas que solo á los hechos dejaba el juicio que de sus actos se haga.

En nombre de la minoría fusionista, el Sr. Gadea; en el de la democrática, el Sr. Campos Aznar; en el de los concejales conservadores, los señores Martínez Torrejón y Pérez Bueno; en el de los de la Cámara de Comercio, el señor Rubert, y el Sr. Guardiola Ortiz, saludaron al nuevo Alcalde, á cuyo lado resueltamente prometieron colocarse en bien de los intereses locales.

Muy agradecido á las anteriores manifestaciones, el Sr. Rojas dijo que los concejales le tenían á su disposición para cuanto afecte al interés de Alicante, y recogiendo la afirmación de que los concejales representaban á distintas fracciones políticas, sostuvo que la política había de dejarse á la puerta del Consistorio, procurando el bienestar del pueblo y una honrada administración.

Novimiento electoral

Aún no se ha publicado el decreto de

disolución, y ya van y vienen los candidatos, recogiendo excusas y aunando voluntades.

Ello demuestra lo extraordinario de la lucha electoral que se avecina.

En Orihuela se encuentra el conde de Vía Manuel y su hijo el marqués de Rafal, candidato este último á la diputación á Cortes por Dolores.

El jefe del importante elemento maurista, D. Alberto Ganga, se encuentra en Alicante hace unos días, y comenzará muy en breve los trabajos electorales, relacionados con la candidatura ministerial del Sr. Toda, á cuyo efecto está montando un centro electoral.

Y según *El Correo*, D. Florentino da Elizaicín reunirá en breve á sus amigos para determinar la actitud política que convendría seguir.

De los fusionistas ya dirán algo de esto, los Sres. Arroyo y Beltrán.

Nada más que eso

La Unión publicó ayer mañana el siguiente suelto:

«Hemos oído hablar de que hoy aparecerá una hoja impresa en esta capital, cuya lectura causará gran sorpresa entre los políticos.

¿Qué será ello?»

No hemos visto esa hoja, suponiendo que no se habrá publicado.

¿*La Unión* nos podría decir, si algo sabe, esa hoja á qué tendía?»

No es cierto

Se ha desmentido lo de la dimisión del Ministro de Marina.

Ya nos parecía á nosotros que era inmotivada esa dimisión, porque por encima de Consejos Supremos y Juntas Centrales, está el criterio del gobierno. Así lo ha demostrado ahora el gobierno del Sr. Silvela, aunque, ciertamente, resulte una arbitrariedad, en el asunto de la circular del Sr. Maura, y ante el gobierno fusionista del Sr. Sagasta en otro asunto en que intervino por razón de su cargo el general Weyler.

No hay más cera que la que arde, y está visto, dictámenes y acuerdos de

exponiéndose á morir si continúa esta vida. ¿Irá usted á verla?

—¿Y para qué? Sólo he venido á ver á usted porque ha sido usted siempre una buena amiga y porque la conocía antes que á Margarita. A usted le debo el haber sido su amante así como el no serlo ya: ¿no es así?

—Francamente; yo he hecho cuanto he podido porque ella se separase de usted, y estoy segura de que más adelante no me guardará usted rencor por ello.

—La estoy á usted doblemente reconocido, la dije levantándome, porque me repugnaba ver que aquella mujer creyera formalmente lo que decía.

—¿Se vá usted ya?

—Sí.

Ya sabía bastante.

—¿Hasta cuándo?

—Hasta pronto. Adios.

—Adios.

Prudencia me acompañó hasta la

puerta y me marché á mi casa con lágrimas de rabia en los ojos y vivo deseo de venganza en el corazón.

—¿Es decir, que Margarita era decididamente una cortesana como todas las demás; es decir, que aquel amor que por mí tenía, no había podido luchar contra el deseo de volver á su antigua vida y contra la necesidad de tener sus carruajes y sus orgías?

Esto es lo me decía en medio de mis insomios, cuando si hubiera reflexionado tan friamente como afectaba reflexionaba, hubiese visto en aquella nueva y desordenada existencia de Margarita era la esperanza de acallar por su meditación un pensamiento continuo, un recuerdo incesante.

Por desgracia, me dominaban las malas pasiones, y solo buscaba un medio con qué torturar más á aquella pobre criatura.

¡Oh! el hombre es muy vil y muy pe-

COLEGIO DE S. JOSÉ

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA Y CARRERA DE COMERCIO

DIRIGIDO POR

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Calle de Bailén, núm. 29.—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales; francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio; 8 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas, manutención enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará los reglamentos y demás datos que se le faciliten en esta dirección

CALLE DE BAILEN, 29, ALICANTE

Consejos Supremos, no alteran la marcha de un gobierno.

Los médicos recomendando las Píldoras Pink

Ha aquí una inapreciable certificación del Dr. Custodio da Concenciao Pinto de Braga, médico-cirujano de la Escuela Médico-Quirúrgica de Oporto:

«Certifico que habiendo muy frecuentemente aconsejado en mi clínica las Píldoras Pink, he obtenido siempre los mejores resultados para combatir las enfermedades causadas por empobrecimiento de la sangre, como anemia, clorosis, neurastenia y debilidad general. Y para que así conste mi verdadera opinión, firmo e presente documento.»

La firma está estampada sobre un timbre legal de 100 reis con las armas de reino de Portugal, y el documento extendido en papel timbrado de 100 reis.

Las Píldoras Pink son recomendadas por los doctores que han probado sus inmejorables propiedades terapéuticas. Las Píldoras Pink son también recomendadas para las personas curadas. Sin duda, habréis leído á menudo y regularmente los certificados de curaciones por las Píldoras Pink, de personas bien conocidas, publicados en estas columnas; esta es la mejor prueba de que ellas curan. Los medicamentos que curan son los que pueden únicamente producir pruebas de curación.

Las Píldoras Pink no tienen la pretensión de curar todas las enfermedades; pero sí curan aquellas cuya causa es empobrecimiento de la sangre ó la debilidad de los nervios, puesto que nuestras Píldoras suprimen la causa.

Las enfermedades curadas por las Píldoras Pink son la anemia, jaquecas, neuralgias, neurastenia, danza de San Vito, palpitations, in digestiones, palidez, afecciones de la piel debilidad general, lumbago, ciática, reumatismo, las irregularidades en el organismo femenino y dolores de estómago.

INVITACIÓN.—Si sufrís, escribid á nuestros depositarios, Frans Janssens, Cortes, 222, Barcelona, exponiendo claramente vuestro caso, gratuitamente os será contestado por un eminente doctor de la casa. Al mismo tiempo se os mandaría un prospecto, en donde constan las curaciones de numerosas personas que sufrían las enfermedades arriba detalladas y que han sido curadas por las Píldoras Pink. Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias al precio de 4 pesetas caja ó 21 pesetas las seis cajas. Representante en España, Frans Janssens, Cortes, 222, Barcelona.

Noticias de todas partes

Nombramientos

Ha sido nombrado profesor de la clase de dibujo de máquinas de la Escuela Superior de Industrias de Alcoy, D. Elías García.

También ha sido nombrado presidente de la Comunidad de Labradores de Elche, D. Joaquín Santos y Boix en sustitución de D. Luis C. Pascual de Bonanza que dimitió el cargo.

Sentencia absoluta ía

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia absolutoria en la causa seguida contra Diego Sánchez Pérez, procesado por atentado á la autoridad.

Defendía al procesado, nuestro querido amigo el jóven y entendido letrado don Joaquín Parreño y procurador D. Antonio Chorro.

Los campos

Con motivo de las lluvias de estos días han reverdecido los campos, presentando las cebadas, avenas y trigos buen aspecto.

Si llueve en el mes de Abril y Mayo, todavía se podrá conseguir una regular cosecha en los vecinos campos.

Salón-Novedades

Esta noche se abrirá de nuevo este magnífico Salón con un espectáculo verdaderamente sensacional y que ha de llamar con justicia la atención.

La nueva máquina cinematográfica es de lo mejor que se conoce, y las variadas películas que presentá son de lo más notable que existe.

Debutará el notable ventrílocuo Mr. Sobrá, á quien hemos tenido el gusto de saludar.

Una fábrica

En Aspe ha establecido D. Luis Gumiel una importante fábrica de aserrar piedra con fuerza motriz eléctrica.

Los alcoholes

Dícese que el Sr. Villaverde presentará á las Cortes un proyecto sobre monopolio de alcoholes, con el cual trata de conseguir importantes ingresos al Tesoro.

La instrucción primaria en Bélgica

No sabemos á ciencia cierta á cuánto asciende el presupuesto de instrucción pública en Bélgica; pero tenemos á la vista los sueldos que cobran los maestros de escuela.

Y, francamente, son bien mezquinos. Los datos siguientes están tomados de la última Memoria pública que comprende los tres años últimos.

En pueblos de menos de 1500 habitantes, hay 1773 maestros que cobran, por término medio, al año, 1462 francos; 240 segundos maestros con 1157 francos; 591 maestras, con con 1378 francos y 102 segundas maestras, con 1124 francos.

En los pueblos de menos de 10.000 habitantes hay 1233 segundos maestros, cuya asignación por término medio se eleva á 1.320 francos y 664 segundas maestras con 1.260 francos.

El Siglo

Terminadas las reformas en el establecimiento de tegidos «EL SIGLO», de los señores Navarro Hermanos, han comenzado la venta de todos los géneros negros y mantillas que como ya tiene acreditada esta casa es su especialidad con una gran rebaja de precios.

Todos los viernes y sábados saldos y retales entre ellos muchos de géneros negros á la cuarta parte de su valor.

BODEGAS DE VILLA CARMEN

Luis Penalva, cosechero propietario

Almacenes: «San Augusto», carretera de San Vicente.—Depósito general para la venta: Esplanada de España, 3, bajo, Alicante. Teléfono 146.

VINOS DE MESA

Champagne Penalva, espumoso, primera clase, por botellas. 4 pta,
Desde seis botellas en adelante. 3'50 »
No se admiten devolución de casco. Tinto clareta, estilo Borgoña, por botellas. 0'85 »
Desde doce botellas en adelante. 0'75 »
Blanco, estilo Chablis, por botellas. 0'85 »
Desde doce botellas en adelante. 0'75 »
Por pedidos de doce botellas en adelante, se servirá á domicilio
A la devolución de los cascos y (con la etiqueta de la casa) se abonarán 0'25 de peseta por cada uno.

LA SIN RIVAL

Gaseosa Cernuda

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas

agua de **SELTZ**

Fábrica y depósito: plaza de Isabel II, núm. 11

servicio a domicilio

Anuncios y reclamos

Esquelas

DE DEFUNCION. Papel fondo obs curo y grabado, cien pliegos con sobres 8 pesetas. Idem luto riguroso, fondo blanco, papel superior y cien sobres 15 pesetas. Tarjetas mortuorias, gran relieve con varias alegorías, para niño, un 100, 5 pesetas. Esquelas de primera clase, con cartera 20 pesetas el cien.

Las personas que encarguen esquelas al establecimiento tipográfico donde se imprime nuestro periódico, se les insertará gratis en EL GRADUADOR la esquila de defunción y la del rosario, esta última durante nueve días.



LINEA DE GRANDES VAPORES

entre Barcelona y puertos del Norte de España

Servicio fijo decenal desde este puerto para los de Málaga, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores «Jose Roca», «Adela Roca», «Antonio Roca» y «Carmen Roca».

Para informes á su consignatario: Pedro Llorca, Bi baso. 4, principal.



E. Boti Carbonell

CALLE MAYOR. — GRAN SURTIDO DE ferreteria, herramientas, quincalla y perfumeras.

Las constructoras de obras, carpinteros, herreros y albañiles, encontrarán mucha variedad de artículos á precios ventajosísimos, como lo tiene acreditado dicho comercio.



BLENORRAGIA

Curación radical en cuatro ó cinco días con la Inyección Gomez Mora, por sí sola basta para ultimar la curación, y no es necesario molestar ni perjudican al estómago con cápsulas distintas, Mayor, 23 y 25 Farmacia Alicante,

TELEGRAMAS

DEL CASINO

Madrid 17.

La «Gaceta» de hoy publica una real orden haciendo algunas concesiones á los estudiantes y perdonando los castigos impuestos á los de Madrid. Estos han entrado hoy en clase.

Se ha declarado desierto el concurso para la provisión de las capitanías de puerto vacantes.

El gobierno carece de noticias de Marruecos.

Bolsa, 77'90. Cambios, París, 33'75.

IMPRENTA DE LA VIUDA DE R. JORJA

ALMACENES DE

EL SIGLO

Navarro hermanos Mayor y Pasaje Américo

Grandes existencias de toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras, caballeros y niños.— Casa especial en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en Pañuelos de Manila, bordados y lacs.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.

Especialidad en generos negros y mantillas de todas clases

5.000 CAPAS para caballero desde 15 pesetas en adelante.

PRECIO FIJO

BAZAR PRINCESA

DE
J. Bernad y compañía

La casa que más barato vende

Completo y variado surtido en muebles de todas clases; sillerías tapizadas y de regilla; camas de hierro y madera de haya, nogal y caoba; sommers especiales; inmensa variedad en vagillas, porcelanas, cristalería, lampistería y aparatos para luz eléctrica y sus accesorios; batería de cocina, cubiertos de metal blanco, objetos de capricho y fantasía, juguetería y otros artículos; servicios para cafés, fondas y casas particulares; primera casa en objetos con vistas e inscripción de «Recuerdo de Alicante.»

PRECIO FIJO. - Princesa, núm. 24 y San Fernando, núm. 10.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL:

MADRID, calle de Olozaga, núm. 1 (Paseo de Recoletos)

GARANTIAS

Capital social efectivo.	pesetas	12.000.000
Primas y reservas.	»	44.028.645

Total. 56.028.645

39 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087,42.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas viticias y Capitales diferidos a primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. Julio Maluenda Puig Méndez Núñez, núm. 46, y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, número 36.

Ninguna **ANEMIA**
resiste a la

HEMOGLOBINA

de V. DESCHIENS

VINO * ELIXIR * JARABE * GRAGEAS
y HEMOGLOBINA GRANULADA

COMPANIA COLONIAL

CHOCOLATES Y CAFES

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL EN EL RAMO Y FABRICA

9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DIA

5 medallas de oro y altas recompensas industriales

Depósito general: Calle Mayor, 18 y 20

MADRID

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 3 y 31 Enero, 28 Febrero, 28 Marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

LINEA DE CUBA Y MEJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacifico.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, y litorales de Cuba. Tambien se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panama con las compañías de navegación del Pacifico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

Tambien carga para Maracaibo, Garupano y Trinidad con trasbordo en Curacao.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cadiz: Lunes, Miercoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE

La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Se admite carga con conocimiento directo para los puntos arriba indicados. Se admiten pasajes directos.
Agentes en Alicante «Faes y Compañía.»

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería. -- Camas, muebles y objetos de capricho. Depósito de vidrios planos.